

TEDNIK

LETO XXIX, ŠT. 17

PTUJ, 29. aprila 1976

CENA 2 DIN

GLASILO
SOCIALISTIČNE
ZVEZE
DELOVNEGA
LJUDSTVA



Stanko Lepej, komandant pohoda in predsednik OK SZDL Ptuj je začel proslavo in v pozdravnem govoru naglasil njen pomen. Zada na odru godba na pihala DPD SVOBODA Kidričevo in Ptuj, mladinski pevski zbor OŠ Juršinci, deklški pevski zbor ŠC Jože Lacko Ptuj in moški pevski zbor Dornava. Foto: I. Ciani



Komandanti odredov predajajo raport. Z leve: Ciril Šatej, Franc Vamberger, Jože Kolar in Milan Vogrinec. Foto: I. Ciani

Množično po poteh revolucije

Sobotna proslava v Mostju in pohod PO POTEH REVOLUCIJE je presegla vsa pričakovanja, zlasti še, če upoštevamo deževno vreme, ki pa je vsaj na prireditvenem prostoru prizaneslo desetstisočglavi množici. Kljub dežju se je v soboto zjutraj, na zbirnih mestih posameznih odredov v Ptuj, zbralo veliko število udeležencev pohoda. Krenili so, vsak po svoji poti, vendar z istim ciljem v Mostju, mimo spominskih obeležij in krajev, znanih iz NOB.

Ob pol dvanajstih so se pohodniki zbrali na prireditvenem prostoru, pri spomeniku Lackovi četi v Mostju. Komandant pohoda, Stanko LEPEJ je sprejel raport komandantov odredov. Ciril Šatej: Lackov odred 1830, Franc Vamberger: Krambergerjev odred 1450, Milan Vogrinec: Kvedrov odred 1250 in Jože Kolar: Osojnikov odred 2100 udeležencev. Tako se je skupno udeležilo pohoda 6.530 ptujskih občanov. Če k temu prištejemo še udeležence v avto-reliju, pripadnike teritorialnih enot, številne druge neposredno sodelujoče in vse liste, ki so prišli z osebnimi vozili in z avtobusi, lahko mirno zapišemo, da se je letošnje proslave v Mostju udeležilo okrog 10 tisoč občanov.

Dovolj besed, zgovorneje o tej veličastni proslavi govore slike.



POZDRAVNO PISMO PREDSEDNIKU SFRJ je prebrala Nevenka Klajderič, pripadnica enote teritorialne obrambe.

SPOŠTOVANI TOVARIŠ TITO!

Na tisoče občanov s celotnega območja občine Ptuj, delavcev in kmetov, delovne inteligence in mladine, se je danes zjutraj zbralo v Ptuj, se organiziralo v Lackov, Kvedrov, Krambergerjev in Osojnikov odred, ki so vsak po svoji poti, krenili na pohod PO POTEH REVOLUCIJE.

To je tradicionalni pohod, organiziran v spomin na Lackovo četo, prvo oboroženo enoto na območju severovzhodne Slovenije, ki je prav na tem območju pred 34 leti začela oborožen boj proti nacističnemu zavojevalcu.

Sporočamo Ti, dragi tovariš Tito, da smo se po pohodu zbrali v Mostju pri Juršincih, sredi Slovenskih goric, da bi na prizorišču poslednjega boja Lackove čete proslavili 35. obletnico ustanovitve Osvobodilne fronte slovenskega naroda in 35. obletnice vstaje jugoslovanskih narodov in narodnosti.

Na tej svečanosti smo podelili srebrne značke OF, ki jih že sedmo leto podeljuje SZDL, naše najmožnejše družbenopolitično gibanje v fronti organiziranosti. Letos smo podelili priznanja predvsem aktivistom OF in borcem NOB, ki so po 30 in več letih še vedno aktivni v re-

voluciji, ki še traja. Za nadaljevanje kontinuitete revolucije smo nad 150 mladim delavcem, učencem in vojakom svečano podelili članske knjižice ZK, mladi pripadniki enot teritorialne obrambe, prostovoljci, ki še niso bili v JLA pa so se svečano zaobljubili.

Zagotavljam Ti, da bomo na tem lepem koščku naše socialistične domovine, pod vodstvom naše Zveze komunistov, avantgardne organizacije jugoslovanskega delavskega razreda, v tem pomembnem političnem obdobju poglobljanja v ustavi zapisanih načel, trdno stali v boju za naš nadaljnji samoupravni socialistični razvoj, na braniku naše svobode in neodvisne politike, ki jo začrtuje Zveza komunistov pod Tvojim vodstvom. Kot že tolikokrat doslej v praksi potrjeno, Ti ponovno izrekamo svojo neomajno vdanost, spoštovanje, ljubezen in zaupanje.

Sprejmi naše prisrčne pozdrave in dobre želje, da bi nas zdrav še dolgo vodil po poti samoupravnega socializma, miru in napredka. Za bližnji rojstni dan Ti iskreno čestitam!

V Mostju, 24. aprila 1976
UDELEŽENCI POHODA
PO POTEH REVOLUCIJE

Naš prvi maj

Mnogo je bilo že napisanega o mednarodnem prazniku dela, sto in stokrat ponovljenega. Kljub temu ni odveč, da se ob tem prazniku ponovno spomnimo najpomembnejših mejnikov tega praznika, ki je postal praznik na stotine milijonov proletarcev vsega sveta, ki je tudi praznik vseh delovnih ljudi Jugoslavije.

Pred devetdesetimi leti, 1. maja 1886 v Čikagu: „Delavci hrabro naprej, boj se je začel, brez kompromisov, izdajalci se naj umaknejo, ljudje pa naj gredo naprej, kocka je padla...“ To so bila gesla sindikalnih voditeljev v ZDA, sledilo jim je 340 tisoč delavcev. Na mitingu v Čikagu so plačanci kapitalistov vpricho 8 tisoč delavcev ubili 6 delavcev, nad 50 pa ranili. Tako se je začelo... Kri, prelito v Čikagu simbolizira rdeči nagelj, rdeče zastave, simbol prvega maja...

Neodvisna delavska stranka Jugoslavije je v proglasu za 1. maj 1919 zapisala: „Letošnji prvi maj bomo proslavljali v znaku protesta proti vladajoči reakciji in terorjem nad delovnimi ljudmi... v boju proti zakonu o zaščiti države... za osemurni delovni dan, za delavsko kontrolo nad proizvodnjo...“

Pred 30 leti je delavski razred Jugoslavije, prvič v svoji zgodovini svobodno praznoval mednarodni praznik dela. Med tisoči zastav in parol, v povorki 200 tisoč glave množice v Beogradu, je bil tudi transparent, na katerem je bilo s preprosto roko napisano: „Tovarne delavcem!“ Pač ena izmed mnogih parol, ki niti ni izstopala in ni vzbujala posebne pozornosti. Toda, dobra štiri leta kasneje je ta parola začela postajati stvarnost, 27. junija 1950. Od takrat je preteklo že več kot četrt stoletja, od takrat se pri nas praznik dela praznuje tudi kot praznik delavskega samoupravljanja. To je postala naša pot v socializmu in nič nas z nje ne bo odvrnilo!

To za nas, Jugoslovane niti ni bilo nekaj povsem novega. Prav ob letošnjem mednarodnem prazniku dela se spominjamo delavcev v Kragujevcu, ki so že pred 100 leti, ko je proletariat komaj stopil na mednarodno politično sceno, razvili zastavo SAMOUPRAVE. Tako kot vsako leto ob praznovanju prvega maja, moramo letos še toliko bolj poudarjati, da se delavski razred Jugoslavije bori za mir, za enakopravno sodelovanje med narodi in državami, da je naša neuvrščena politika, ki ima pomembno mesto v mednarodnih dogajanjih, rojena prav v naši samoupravni družbi.

Letošnji prvi maj pričakujemo v znamenju odločilnega boja za dosledno uresničevanje ustavnih načel. Za naš delavski razred, za vse delovne ljudi in njihovo organizirano politično silo — Zvezo sindikatov Jugoslavije — je izredno pomemben dokument — osnutek zakona o združenem delu, ki je dan v javno razpravo. To ni samo prvi zakon take vrste pri nas, temveč v svetu sploh, še več, to je zbornik naše prehojene poti, naše izhodišče za nadaljnje krepke korake v razvoju jugoslovanskega samoupravljanja.

Zakon o združenem delu vsebuje eno naših bistvenih izkušenj, da z državno lastnino še ni mogoče odpraviti meznega položaja delavskega razreda. Šele družbena lastnina, izražena v dohodkovnih odnosih, ustvarja pogoje, da se delavski razred in delovni ljudje združijo kot ustvarjalci družbenega bogastva in o njem tudi neposredno odločajo. To je prvi zakon v svetu, odkar zakoni sploh obstajajo, ki konkretno določa, da je stvarno bogastvo posameznika odvisno od bogastva njegovih stvarnih odnosov. To pomeni, da delavčevo delo, ne samo konkretno delo in količinski rezultat na delovnem mestu, temveč tudi umsko delo, je v medsebojni povezanosti in odvisnosti, predstavlja vezi, ki se spletajo s številnimi samoupravnimi sporazumi in družbenimi dogovori.

Zakon o združenem delu pomeni kontinuiteto naše revolucije, pomeni pot, po kateri bomo uspešno dosegali nove rezultate v družbenem razvoju, pomeni pa tudi most, ki ga začnemo graditi k obalam komunizma, to je družbe, v kateri bomo zadovoljevali potrebe ljudi, ne le delili po delu... To pa je bil tudi davni sen delavskega razreda, za katerega so prelivali kri, za dosego katerega je nastalo geslo „Proletarci vseh dežel, združite se!“ Delavski razred in delovni ljudje Jugoslavije smo ponosni, da smo se znašli na čelu teh prizadevanj, da smo nakazali najkrajšo, a realno pot za dosego tega velikega cilja, zato je mednarodni praznik dela toliko bolj naš praznik dela, naš prvi maj!

FRANC FIDERSEK

20. seja zborov skupščine občine Ptuj

Predsedniki posameznih zborov SO Ptuj so sklicali za v sredo, 5. maja 1976 ločene seje zborov, na katerih bodo obravnavali skupne točke dnevnega reda, ki obsegajo, poleg ugotovitve sklepčnosti in potrditve zapisnikov zadnjih dveh sej, še predlog stališč, priporočil in sklepov zborov SO Ptuj za nadaljnje uveljavljanje delegatskega sistema in analizo zaključnih računov organizacij združenega dela za leto 1975 ter predlog odloka o ustanovitvi pokrajinskega odbora kot medobčinskega organa za področje SLO. Družbenopolitični zbor bo moral še uskladiti drugi člen odloka o priznanjih in nagradah v občini Ptuj, ker ga je na zadnji seji sprejel v drugičnem besedilu kot ZSD in zbor KS.

splošni in sistematični deratizaciji na območju občine Ptuj, predlog odloka o najvišjih stanarinah v občini Ptuj, predlog odloka o poprečni gradbeni ceni stanovanj in poprečnih stroških komunalnega urejanja stavbnega zemljišča, informacija o problemih o uresničevanju programa družbeno usmerjene stanovanjske gradnje v občini Ptuj, predlog odloka o potrditvi investicijskega programa in o finančnem programu za financiranje novogradnje stanovanjsko-poslovnega objekta v Podlehniku, predlog družbenega dogovora k srednjeročnemu razvojnemu načrtu o varstvu okolja do leta 1980, predlog odločbe o ustanovitvi glasbene šole „Karol Pahor“ Ptuj, predlog sklepa o pooblastitvi za organizacijo tečajev za pridobitev osnovnega znanja o higieni za osebe, zaposlene v proizvodnji in prometu z živili. Vsi trije zbori pa bodo imeli še zadnje skupno točko dnevnega reda: delegataka vprašanja.

Občinski svet Zveze sindikatov Slovenije Ptuj vabi delovne ljudi in občane

PRVOMAJSKO PROSLAVO

v počastitev praznika dela 1. maja
V PTUJU V PETEK, 30. APRILA 1976

★ ob 17. uri

na Trgu mladinskih delovnih brigad:
PRVOMAJSKI KONCERT
igra godba na pihala DPD tovarne stekla in plastičnih proizvodov „STRAŽA“
Hum na Sotli iz bratske občine Krapina.

★ ob 19. uri

v ptujskem gledališču:
PODELITEV
SREBRNEGA ZNAKA SINDIKATOV SLOVENIJE
zaslužnim sindikalnim delavcem občine Ptuj
IN KULTURNI PROGRAM,
ki ga izvajajo: godba na pihala DPD Svoboda Ptuj, mladinski pevski zbor osnovne šole Toneta Žnidariča Ptuj in MKUD mladinske klubske skupnosti Ptuj.

Vsem delovnim ljudem in občanom iskreno čestitamo k prazniku dela ter jim želimo prijetno prvomajsko praznovanje. Prvomajsko budnico v Ptuj vam bo zaigrala godba na pihala DPD Svoboda Ptuj.

